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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Ann Linde (S)

2020/21:3324 Kinesiska provokationer mot Taiwan

Nyligen utförde Kina ytterligare kränkningar av Taiwans luftrum när 28 
kinesiska flygplan, inklusive stridsflygplan och bombplan kapabla att bära 
kärnvapen, flög in i Taiwans luftförsvarsidentifieringszon. Det är den hittills 
största rapporterade kränkningen.

De kinesiska flygplanen flög i ett område nära Pratasöarna men även runt den 
södra delen av Taiwan, nära öns södra spets.

USA har uttalat att man som svar på det växande hotet från Kina kommer att 
fortsätta att fördjupa sitt inofficiella säkerhetsförhållande för att se till att 
Taiwan har tillräckliga möjligheter att försvara sig.

Med anledning av detta ställde jag en fråga till utrikesminister Ann Linde om 
vilka åtgärder hon skulle vidta från svenskt håll med anledning av Kinas 
provokationer, och om hon avsåg att göra något uttalande och fördöma Kinas 
fortsatta provokationer mot Taiwan.

Efter att statsminister Stefan Löfven historiskt förlorat en misstroendevotering i 
riksdagen besvarades min fråga med att ”som utgångspunkt besvarar en 
övergångsregering inte interpellationer eller skriftliga frågor. Vissa frågor, bl.a. 
frågor som rör EU-ärenden eller rena sakförhållanden, kan det dock bli aktuellt 
att besvara. Bedömningen är att denna skriftliga fråga inte är sådan att den bör 
besvaras av en övergångsregering. Frågan kommer därför inte att besvaras”.

Nu har Stefan Löfven åter blivit vald till statsminister, och en regering är på 
plats.

Med anledning av detta vill jag åter fråga utrikesminister Ann Linde:

 

Vilka åtgärder kommer ministern att vidta från svenskt håll med anledning av 
Kinas provokationer, och avser ministern att göra något uttalande och fördöma 
Kinas fortsatta provokationer mot Taiwan?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-07-12
Besvaras senast
2021-07-26
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


